

人民至上
挺身而出
风雨同舟
团结一心
众志成城
一方有难
坚持人民
就是人间
胜利
援琼
仁心
冲锋在前
逆行
战疫义无反顾
守护相助
大爱无疆
驰援
携手为大家
不畏艰险
出征
并肩
闻令而动
大爱执甲
患难与共
赢得出战
守护
大爱无疆
驰援
携手为大家
不畏艰险
出征
并肩
闻令而动
大爱执甲
患难与共
赢得出战

“疫”路战风雨 感谢有你们

T59
海南日报
2022年9月10日 星期六

海南不会忘记

致敬2022年抗击新冠肺炎疫情援琼医疗队

天津援琼医疗队

天津援琼医疗队逾1000人于8月12日抵达海南，先后支援陵水、东方、万宁开展核酸采样工作。同时，天津医疗队持续在大规模核酸筛查组织管理、核酸检测实验室质控、集中隔离点闭环管控、社会面群防群控等方面为陵水提供疫情防控专业支持。援琼工作期间，天津医疗队累计出动采样人员1.27万余人次，采样407.6万余人次。

河北援琼医疗队

河北援琼医疗队一行共35人，自带每日可检测3万份样本的核酸检测实验室，包括42台PCR扩增仪和11台提取仪以及一些小型实验室内配套设备，支援海南疫情防控工作。8月7日，河北援琼医疗队抵达保亭，8月15日凌晨，河北援琼医疗队又连夜奔赴乐东，驻扎在当地疫情较为严重的地区，开展以单管检测为主的核酸检测工作。

山西援琼医疗队

山西省先后派出500余人支援海南，主要进行医疗救治、核酸检测、流调监督等工作。疫情处置工作组支援陵水、定安期间，共撰写核心信息20余份、流调报告30余份，对集中隔离点进行80余次检查指导，发现问题290余次，提出建议近100条。方舱医院医疗队整建制管理5个方舱病区，累计救治患者750余名。

辽宁援琼医疗队

海南本轮疫情发生后，辽宁紧急选派出一支100余人援琼核酸检测队，8月8日抵达万宁支援核酸检测工作。医疗队携带“凯旋号”气膜实验室，24小时内完成安装搭建，并于8月9日投入使用，承担万宁核酸检测任务量的80%至90%。从8月9日实验室启用开始至9月3日，辽宁援琼核酸检测队累计完成142.5万余管核酸样本检测。

上海援琼医疗队

海南本轮疫情以来，上海先后派出采样、方舱、检测医疗队，以及医疗救治、社区管理、隔离管理、方舱建设等多支专家组、工作组进行支援。截至8月31日，采样医疗队累计派出1.03万人次在海口、澄迈、临高、三亚等地完成采样432.6万人次；医疗救治队接管的三亚第三、第四方舱医院累计收治3470人；核酸检测一队、二队累计收样检测249.3万管。

江苏援琼医疗队

江苏援琼医疗队采样队逾1000人于8月12日抵达海南，方舱队加指挥部500余人于8月13日抵达海南，卫生监督和流调队50余人分两批于8月5日和13日抵达海南。核酸检测队超180人于8月7日抵达海南。援琼期间，医疗队在乐东、临高、儋州、定安、文昌、三亚、海口、陵水等市县开展核酸采样、核酸检测、流调排查、卫生监督等工作。

浙江援琼医疗队

8月6日开始，浙江援琼医疗队千里驰援，与文昌人民并肩战斗了24个日夜，截至8月29日，浙江援琼医疗队圆满完成核酸检测任务，累计完成检测612万人次。此外，浙江还从31家医院抽调出138名医护人员，组成浙江援琼重症救治医疗队，携带4.4吨物资抵琼，接管三亚中心医院重症监护室，全力以赴救治患者。

安徽援琼医疗队

安徽援琼医疗队由流调排查、卫生监督、核酸检测3个组组成，共306人，分别在三亚、乐东、琼海、五指山、陵水等地开展工作。8月6日，卫生监督组10人和流调排查组15人抵达三亚，连续奋战26天。253名核酸检测人员及工作人员，于8日晚抵琼海和五指山开展检测。乐东流调排查组28人于8月13日晚抵达海口，连夜乘车赶赴乐东投入工作。

福建援琼医疗队

福建援琼医疗队1200余人于8月8日至16日期间分批抵达海南，在临高、琼海、乐东、儋州开展核酸采样、检测、医疗救治等工作；8月29日完成各项任务平安返回。医疗队累计派出核酸采样队员1.4万人次，累计采集核酸55.16万管，涉及560.9万人次。支援海南的7个联合方舱，于9月16点全部启用，累计检测样本85.42万管，418万人次。

江西援琼医疗队

海南本轮疫情发生后，江西组建医疗队支援海南。其中，核酸检测队超130名人员在定安开展抗疫工作，并搭建了“赣卫号”硬气膜实验室，8月10日至28日，共完成定安、儋州和屯昌核酸检测任务23.3万余管。江西援琼流调、卫生监督队先后在昌江、三亚开展疫情防控工作。江西国家紧急医学救援队援琼医疗队支援儋州海花岛方舱医院。

山东援琼医疗队

山东共派出援琼医疗队队员1700余人。8月7日以来，山东支援海南核酸采样队、流调监督队、核酸检测队先后支援儋州、东方、陵水，开展核酸检测采样、疫情流调溯源、卫生监督等工作，并在陵水安装建设援琼核酸检测气膜实验室。方舱医疗队整建制接管儋州三号方舱医院、接管儋州二号方舱医院F舱。

河南援琼医疗队

8月7日，河南集结逾1000人组成的援琼核酸采集队于当日全部安全抵达海南，其中分配到三亚300人、澄迈200人、海口504人。8月17日晚，河南援琼医疗队驻澄迈的199名队员转战三亚开展工作；驻海口的250名队员转战乐东开展工作。8月21至23日，河南援琼医疗队驻海口的核酸采集队连续3天前往澄迈开展核酸采集工作。

湖北援琼医疗队

湖北逾1000名核酸采集医护人员8月8日凌晨抵达海南，分别支援三亚、陵水和万宁。8月21日晚，接到海南省疫情防控指挥部通知，湖北驻陵水核酸采集队紧急驰援三亚和澄迈。8月29日，湖北驻万宁核酸采集队在完成任务后，继续支援乐东。湖北援琼流调监督队54人，支援儋州；核酸检测队86人，支援东方；医疗救治队497人，支援三亚。

湖南援琼医疗队

湖南分6批派出医务人员1900余人支援海南。其中，核酸采样队支援三亚、临高、东方、澄迈、乐东；核酸检测队支援乐东；医疗救治队接管三亚市定点救治医院514张床位；流调监督队支援三亚、儋州、海口的流调溯源和卫生监督工作；国家抽调院感督查专家6人参与防控督查。截至9月3日24时，医疗队已累计完成核酸采样104.58万管。

广东援琼医疗队

8月7日，广东省第一批援琼医疗队奔赴三亚疫情防控一线，9日下午该医疗队整建制接管三亚第一方舱医院，截至9月2日，三亚第一方舱医院收治患者3901人，累计出院患者2480人。广东援琼医疗队18名医护人员组成医疗重症突击队，8月9日进驻三亚中心医院感染科，负责危重型、重型及具有潜在风险的病人。

广西援琼医疗队

广西援琼医疗队先后分3批3个分队到达海南。海口分队主要负责海南国际会展中心方舱医院6号、7号方舱2482张床的救治工作。儋州分队主要为儋州第二方舱医院提供核酸检测和检验、检查等支撑。乐东分队于8月21日凌晨抵达乐东，主要负责乐东莺歌海镇、黄流镇、利国镇的疫情流调、消杀、核酸检测等任务。

四川援琼医疗队

四川先后派出核酸采样队、核酸检测队，以及疫情防控处置队（流调卫生监督）等多支专家组、工作组逾1800人支援海南。截至8月28日，四川援琼核酸采样队共完成采样323万余人次；截至8月30日，四川援琼核酸检测队共完成核酸检测量195万余管。四川援琼疫情处置队协助完成流调，并撰写疫情研判分析、专题研判分析等。

云南援琼医疗队

云南援琼新冠疫情处置队第一批队员25人，于8月6日凌晨抵达海南后，分为东方工作组、临高工作组，赴市县执行处置任务。第二批队员28人，8月14日抵达东方融入处置队工作。云南应急处置队与临高、东方的同志们一道，全力做好流调溯源、疫情研判、社区管控、隔离场所管理、消毒指导及重点场所监督等工作。

陕西援琼医疗队

8月12日，陕西组建由医护、院感等人员组成的医疗队，驰援海南万宁、三亚、保亭、白沙4个市县核酸采样工作，并于8月29日圆满完成既定任务，全体队员顺利安全返回。自8月13日至28日，陕西援琼核酸采样队累计派出队员1.23万人次，采样369.75万人次，为4个市县实现高质量社会面清零奠定了坚实基础。

宁夏援琼医疗队

宁夏于8月16日派出由504人组成的医疗队前往海口方舱医院执行医疗救治任务，9月4日离琼返宁。8月18日中午12时至9月3日中午12时，医疗队承担海口方舱医院第三馆、第四馆医疗救治和转阴感染者出舱工作，累计1956人次进入方舱工作，救治阳性感染者2070人，组织转阴感染者出舱转运1824人。

（文字整理/综合本报记者）

